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I. ОБЛАСТИ ВРЕДНОВАЊА РАДА ДИРЕКТОРА 

1) Руковођење васпитно-образовним процесом 

2) Планирање, организовање и контрола рада установе 

3) Праћење и унапређивање рада запослених 

4) Сарадња са родитељима/старатељима, органом управљања, синдикатима и заједницом 

5) Финансијско и административно управљање 

6) Обезбеђивање законитости рада установе 

7) Кључни резултати, индикатори и план унапређења 

 

II. РУКОВОЂЕЊЕ ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНИМ ПРОЦЕСОМ 

Развој културе учења 
Школа је у протеклој години наставила да гради културу учења засновану на отворености за 
нове идеје, критичком мишљењу и подршци иновацијама. Кроз пројектно-оријентисану 
наставу и активан рад у специјализованим кабинетима за угоститељство, куварство, 
посластичарство, трговину и туризам, ученици су добили прилику да теоријска знања 
примењују у пракси. Директор је, у сарадњи са наставницима, подстицао ученике да 
постављају сопствене циљеве у учењу и да редовно процењују свој напредак кроз 
самоевалуацију, што доприноси осећају одговорности и личне мотивисаности за постигнућа. 

Учешће ученика 
Посебан акценат стављен је на активно учешће ученика у животу школе. Ученички 
парламент је био веома активан — његови представници редовно су присуствовали 
седницама Школског одбора, чиме су ученици имали прилику да директно учествују у 
доношењу важних одлука. Ученици су учествовали и на трибинама, у волонтерским 
активностима Црвеног крста, као и у вођењу школских друштвених мрежа. На тај начин 
развијали су лидерске вештине, осећај за друштвену одговорност и дигиталне компетенције. 

Међународна и међушколска сарадња 
У области међународне сарадње постигнут је значајан напредак. Реализоване су Erasmus+ 
активности које су обухватиле мобилности за ученике кулинарског и туристичког профила, 
као и стручна усавршавања наставника. Школа је потврдила Erasmus акредитацију, што 
гарантује континуитет европских пројеката у наредним годинама. Поред тога, ојачана су 
партнерства са школама у Опатији и Новом Месту, док је сарадња са локалним привредним 
субјектима омогућила квалитетнију практичну наставу и јаче повезивање образовања са 
тржиштем рада. 

Такмичења и јавни наступи 
Ученици и наставници су активно учествовали на такмичењима и јавним наступима, при 



чему је школа посебно поносна на организацију и учешће на међународном такмичењу 
угоститељских школа ГАТУС. Осим тога, ученици су се такмичили на литерарним и 
спортским манифестацијама, где су остварили запажене резултате. Сви успеси и јавни 
наступи ученика редовно су представљани јавности, како путем школских мрежа, тако и у 
локалним медијима, што доприноси препознатљивости школе и поносу читаве заједнице. 

Безбедни и подстицајни услови 
Руковођење васпитно-образовним процесом подразумевало је и бригу о безбедности и 
здравим условима за рад. У потпуности се примењују протоколи за заштиту ученика од 
насиља, злостављања и занемаривања, а школа је покривена савременим системом видео-
надзора. Сарадња са школским полицајцем и редовна дежурства наставника, ученика и 
помоћног особља током одмора допринела су већој сигурности. Високи хигијенски 
стандарди посебно су одржавани у специјализованим кабинетима за угоститељство и 
куварство, што је предуслов за квалитетну наставу и безбедност ученика. 

III. ПЛАНИРАЊЕ, ОРГАНИЗОВАЊЕ И КОНТРОЛА РАДА УСТАНОВЕ 

Планирање рада школе 
У протеклој школској години директор је са својим тимом систематично радио на 
планирању свих активности у складу са годишњим планом рада школе, развојним планом и 
законским прописима. У планирање су укључени сви органи и тимови школе: Наставничко 
веће, Педагошки колегијум, Савет родитеља, стручна већа, као и тимови за самовредновање, 
превенцију насиља, инклузију и ИКТ развој. Посебан нагласак стављен је на усклађивање 
наставних планова и оперативних програма наставника, чиме је обезбеђено да настава буде 
у складу са стандардима постигнућа ученика и потребама заједнице. 

Организација процеса и ресурса 
Организација наставног процеса одвијала се уз поштовање свих педагошких стандарда и 
закона. Директор је, заједно са помоћницима и организатором практичне наставе, обезбедио 
функционалан распоред часова редовне, изборне, додатне и допунске наставе, као и блок-
наставе и стручне праксе. Кроз сарадњу са бројним привредним субјектима закључени су 
уговори о извођењу практичне наставе, чиме је ученицима омогућено да своја знања 
примењују у реалним условима рада. Такође је организована равномерна расподела 
дежурстава наставника и ученика, чиме се обезбеђује несметан рад школе и дисциплина. 

Контрола рада установе 
Контролу рада установе директор је вршио свакодневно, како кроз надзор наставе, тако и 
кроз анализу педагошке документације и евиденција у Е-дневнику. Редовно су анализирани 
резултати класификационих периода, успех ученика, као и напредовање у односу на 
иницијалне тестове. Директор је вршио посете часовима, давао савете наставницима и 
сарадницима и пратио примену образовних стандарда. Сви органи управљања и колектив 
школе били су благовремено информисани о резултатима контрола, уз предлоге 
корективних мера када је то било потребно. 

Транспарентност и комуникација 
Све информације од значаја за рад установе биле су редовно доступне запосленима путем 
огласних табли, е-маил комуникације, као и преко званичних школских канала (сајт и 
друштвене мреже). На тај начин обезбеђена је транспарентност у раду и благовремено 
обавештавање свих актера васпитно-образовног процеса. 



IV. ПРАЋЕЊЕ И УНАПРЕЂИВАЊЕ РАДА ЗАПОСЛЕНИХ 

Кадровско планирање и пријем запослених 
Директор је у школској 2024/25. години посветио посебну пажњу кадровском планирању. 
Пријем и распоређивање наставника и сарадника обављени су у складу са потребама 
наставних планова и програмâ. Посебно је вођено рачуна да свака област рада буде 
покривена стручним кадром, а у случају одсуства наставника, благовремено су ангажоване 
замене. При изради систематизације радних места урађена је прецизна расподела задатака 
како би се обезбедила ефикасност рада и равномерно оптерећење наставника. 

Професионални развој и усавршавање 
Континуирано стручно усавршавање запослених било је један од приоритета. Наставници су 
охрабривани да похађају семинаре, обуке и вебинаре, као и да се укључују у Erasmus+ 
програме стручног усавршавања. Директор је обезбеђивао услове да сваки запослени има 
једнаке могућности за напредовање, у складу са својим личним планом професионалног 
развоја. Менторство приправницима и подршка наставницима који стичу лиценцу за рад у 
настави били су део систематичне бриге о кадровском потенцијалу школе. 

Подстицање културе сарадње 
Култура сарадње међу наставницима развијана је кроз рад стручних већа, тимова и 
заједничко планирање. Директор је подстицао наставнике на усклађивање писаних провера, 
размену добрих пракси и укључивање у пројектно-оријентисану наставу која захтева 
сарадњу више предметних група. На овај начин подизан је квалитет наставе, а ученицима је 
омогућено да уче кроз интегрисане садржаје. 

Мотивација и вредновање рада запослених 
Рад наставника и сарадника праћен је кроз посете часовима, анализу планова и 
документације, као и кроз резултате ученика. Директор је, у складу са Правилником о 
награђивању, вредновао рад запослених и подстицао их различитим облицима признања и 
похвала. На тај начин се градило осећање поноса и припадности колективу, што директно 
утиче на бољу атмосферу у школи и квалитет васпитно-образовног рада. 

Подршка и тимски дух 
Директор је инсистирао на неговању међуљудских односа заснованих на уважавању, 
поверењу и тимском раду. У ситуацијама појачаног стреса или изазова, наставницима је била 
обезбеђена подршка школског педагога и психолога. Кроз колективне активности, 
заједничка обележавања значајних датума и професионалне дијалоге, створена је атмосфера 
сарадње и заједништва унутар установе. 

V. САРАДЊА СА РОДИТЕЉИМА, ОРГАНОМ УПРАВЉАЊА, СИНДИКАТОМ И ЗАЈЕДНИЦОМ 

Сарадња са родитељима/старатељима 
Током 2024/25. године настављена је континуирана и конструктивна сарадња са 
родитељима, која је препозната као један од кључних фактора унапређења квалитета рада 
школе. Директор је редовно учествовао на седницама Савета родитеља, где је извештавао о 
активностима школе, планираним инвестицијама и постигнућима ученика. Родитељи су 
активно укључивани у процес доношења одлука кроз консултације о школским 
униформама, осигурању ученика, организацији екскурзија и унапређењу безбедности у 



школи. Поред тога, родитељи су путем родитељских састанака, школског сајта и друштвених 
мрежа били редовно обавештавани о важним дешавањима и резултатима ученика. 

Сарадња са органом управљања 
Школски одбор је у протеклој години функционисао у складу са законским надлежностима и 
планом рада. Директор је био одговоран за припрему материјала за седнице, као и за 
редовно информисање чланова о реализацији наставног процеса, финансијским 
извештајима и постигнућима ученика. Овај вид транспарентног рада осигурао је висок ниво 
поверења и усклађеност у доношењу одлука. Посебна пажња посвећена је информисању 
чланова Одбора о инвестицијама у школску инфраструктуру, као и о учешћу школе у 
међународним пројектима. 

Сарадња са репрезентативним синдикатом 
Односи са синдикалним организацијама у школи били су стабилни и коректни. Директор је 
обезбеђивао услове за рад синдиката у складу са Посебним колективним уговором за 
запослене у образовању и настојао да све одлуке које се тичу положаја запослених буду 
донете у договору са синдикалним представницима. Ова сарадња резултирала је мирним 
радним окружењем и осећајем сигурности код запослених. 

Сарадња са државним органима и локалном самоуправом 
Школа је наставила блиску сарадњу са Министарством просвете, Школском управом и 
другим државним органима. Сви потребни извештаји и подаци достављани су у прописаним 
роковима. Локална самоуправа наставила је да пружа подршку кроз финансирање 
комуналних трошкова, одржавање зграде, као и кроз доделу средстава за награђивање 
најуспешнијих ученика. У сарадњи са јавним предузећем „Урбанизам“ израђени су пројекти 
адаптације школског простора и унапређења безбедности објекта. 

Сарадња са широм заједницом 
Школа је наставила да буде активан учесник у друштвеној заједници. Организовани су 
хуманитарни базари, кулинарске радионице и учешће ученика у локалним манифестацијама 
као што је „Смедеревска јесен“. Ове активности не само да доприносе развоју 
предузетничког духа код ученика, већ и јачају повезаност школе са локалним 
становништвом и привредом. Партнерства са хотелима, ресторанима и компанијама 
омогућила су да ученици обављају квалитетну стручну праксу и стекну искуства која ће им 
бити драгоцена у даљем раду. 

VI. ФИНАНСИЈСКО И АДМИНИСТРАТИВНО УПРАВЉАЊЕ РАДОМ УСТАНОВЕ 

Финансијско управљање и планирање ресурса 
У протеклој школској години директор је са тимом за финансије и рачуноводство пажљиво 
планирао приходе и расходе школе. У складу са расположивим буџетом и добијеним 
средствима од локалне самоуправе, донатора и ученичког динара, израђивани су планови 
финансијског пословања. Средства су била усмерена пре свега на побољшање наставних 
услова, опремање кабинета, набавку наставних средстава, као и на подршку ученицима 
приликом учешћа на такмичењима и стручним посетама. 

Управљање материјалним ресурсима 
Директор је посебну пажњу посветио одржавању и унапређењу школског простора. Током 
године изведени су радови на санацији крова, електроинсталација и система грејања, као и 



текући молерско-фасадни радови. Значајна улагања усмерена су на опремање 
специјализованих кабинета за угоститељство и куварство, где је набављена савремена 
опрема која омогућава реализацију наставе по највишим стандардима. Посебан допринос 
дали су донатори, који су школи уступили професионалне апарате за кулинарство, што је 
значајно подигло ниво практичне наставе. 

Јавне набавке и транспарентност 
У складу са законом, школа је спроводила поступке јавних набавки за огрев, електричну 
енергију и друге неопходне ресурсе. Директор је водио рачуна да све процедуре буду у 
потпуности транспарентне, уз укључивање Школског одбора у све кључне одлуке. На овај 
начин обезбеђено је рационално трошење средстава и поверење свих актера у законитост 
финансијског пословања. 

Административно управљање и документација 
Административни процеси вођени су у складу са законским прописима. Сва потребна 
школска документација – матичне књиге, уверења, сведочанства и други акти – ажурирани 
су и архивирани по прописаним процедурама. Посебна пажња посвећена је дигитализацији 
административних послова: коришћење Е-дневника, ЈИСП система и електронске 
комуникације значајно је унапредило ефикасност и брзину рада. 

Подршка наставном процесу кроз финансије 
Средства ученичког динара и других извора искоришћена су за набавку потрошног 
материјала за практичну наставу, књига за библиотеку, награда за најуспешније ученике, 
као и за организацију свечаности и промотивних активности школе. На тај начин 
финансијско пословање није било само техничка категорија, већ директан облик подршке 
наставном процесу и развоју ученика. 

VII. ОБЕЗБЕЂЕЊЕ ЗАКОНИТОСТИ РАДА УСТАНОВЕ 

Познавање и примена прописа 
Директор школе је током школске 2024/25. године континуирано пратио све измене и 
допуне закона и подзаконских аката у области образовања, финансија и радних односа. У 
сарадњи са секретаром школе обезбеђено је да сви акти и одлуке буду усклађени са законом 
и да буду јасни и доступни свим запосленима. Школа је користила стручне правне алате 
(„Просветни правни саветник“, „Параграф“ и друге) како би праћење прописа било 
систематично и ажурно. 

Израда и примена општих аката 
Током године школа је редовно израђивала и примењивала опште акте: правилнике, одлуке, 
записнике и решења. Сви акти усвајани су на седницама органа управљања, уз поштовање 
процедура и консултације са запосленима и родитељима. Посебно је значајно што је примена 
постојећих правилника (о безбедности ученика, о друштвено корисном раду, о раду 
Ученичке задруге и др.) спровођена доследно, што је допринело унапређењу рада школе и 
правној сигурности свих актера. 

Законитост у раду и поштовање права запослених 
Током протекле школске године наставници и остали запослени учествовали су у 
законитом штрајку који је трајао месец дана. Штрајк је спроведен у складу са свим 
прописаним процедурама и у духу поштовања радних права. Директор је, у сарадњи са 



колективом и тимовима школе, организовао план надокнаде наставе којим је обезбеђено да 
сви часови буду одржани након завршетка штрајка. На овај начин обезбеђено је да квалитет 
наставног процеса не буде умањен и да ученици не трпе последице, док су истовремено 
испоштована права запослених. Ова ситуација је показала зрелост колектива и способност 
школе да очува равнотежу између законитости, професионалности и бриге за ученике. 

Контрола законитости и надзора 
Током године школа је имала редован надзор од стране Просветне инспекције, којим је 
потврђено да установа послује у складу са законом. Сви поступци јавних набавки, кадровска 
решења и финансијски извештаји прошли су контролу без примедби. Директор је обезбедио 
и да све одлуке органа управљања буду донете у законитом року и у прописаној форми, што 
је створило високу сигурност у раду школе. 

VIII. КЉУЧНИ РЕЗУЛТАТИ И ПОСТИГНУЋА 

Успеси ученика на такмичењима 
Током школске 2024/25. године ученици су постигли запажене резултате на различитим 
нивоима такмичења. Ученици угоститељских и кулинарских профила освојили су прва места 
на регионалним и националним гастрономским такмичењима, док су ученици економских и 
трговачких профила били успешни у категоријама финансијске писмености, пословне 
администрације и маркетинга. Ученици су учествовали и на културним и уметничким 
такмичењима – литерарним конкурсима и спортским надметањима, где су освојили бројне 
похвале и медаље. 

Међународна постигнућа 
Посебан значај има учешће школе у Erasmus+ пројектима, кроз које су ученици и наставници 
стицали нова искуства у школама и хотелима у Хрватској, Шпанији и Словенији. Стечена 
знања и вештине у области гастрономије, туризма и предузетништва пренета су на колектив 
кроз дисеминационе активности. Акредитација Erasmus омогућила је континуитет у 
међународној сарадњи и увођење европских стандарда у образовни процес. 

Развој школских пројеката и иновација 
У школи је реализован велики број пројеката усмерених на унапређење наставе, 
безбедности и квалитета услова за рад. Ученици су активно учествовали у еколошким 
акцијама, пројектима у сарадњи са Црвеним крстом и акцијама солидарности. Развијен је и 
иновативан приступ настави у специјализованим кабинетима за куварство и угоститељство, 
где је уведена савремена опрема која омогућава наставу по моделу „учење кроз рад“. 

Јавни наступи и промоција школе 
Школа је активно учествовала у јавном животу локалне заједнице. Ученици су припремали и 
представљали производе на манифестацијама као што је „Смедеревска јесен“, где су 
показали своја кулинарска умећа и промовисали школу као центар практичних знања. 
Школски парламент је организовао бројне акције, укључујући хуманитарне и волонтерске 
програме, чиме је школа потврдила своју друштвену одговорност. 

Унапређење наставног процеса и инфраструктуре 
Захваљујући систематичном раду директора и колектива, школа је током године добила 
значајне донације у опреми за кулинарство, техничке апарате и рачунаре. Извршена је 
адаптација просторија и опремање новог кабинета за куварство, постављена расхладна 



комора, уређене учионице и школско двориште. Ове инвестиције директно су допринеле 
побољшању квалитета наставе и услова рада. 

Позитивна слика у јавности 
Резултати ученика и активности школе редовно су представљани на школском сајту, 
друштвеним мрежама и у локалним медијима. На тај начин школа је ојачала свој имиџ у 
заједници и постала препознатљива као институција која негује традицију, а истовремено 
прати савремене образовне токове. 

IX. ЗАКЉУЧАК И ПРАВЦИ РАЗВОЈА ЗА 2025/26. 

Закључак 
Рад директора у школској 2024/25. години био је усмерен на систематично унапређивање 
наставног процеса, јачање сарадње са родитељима, локалном заједницом и међународним 
партнерима, као и на обезбеђивање законитости и стабилности у функционисању школе. 
Упркос изазовима као што је штрајк запослених, школа је успела да одржи висок ниво 
квалитета наставе и васпитног рада, захваљујући доброј организацији, плану надокнаде 
часова и посвећености колектива. 

Остварени резултати ученика на такмичењима, успешно спроведени Erasmus+ пројекти, као 
и значајне инвестиције у школску инфраструктуру, потврђују да је школа на добром путу да 
настави да се развија као савремена, компетентна и препознатљива образовна установа. 

Правци развоја за 2025/26. годину 
Полазећи од досадашњих постигнућа, школа ће у наредној години фокус ставити на следеће 
приоритете: 

1. Унапређење наставног процеса 
o даље јачање пројектно-оријентисане наставе и интегративног приступа у раду 

наставника различитих профила; 
o развој дигиталних компетенција наставника и ученика кроз обуке и примену 

савремених технологија у настави; 
o систематичнија подршка ученицима са посебним образовним потребама и 

додатно јачање инклузивне праксе. 
2. Развој кадровских ресурса 

o подстицање наставника на стицање лиценци, виших звања и учешће у 
програмима стручног усавршавања у земљи и иностранству; 

o неговање културе тимског рада, међусобне подршке и сарадње у циљу 
стварања мотивисаног и стабилног колектива. 

3. Инфраструктурна улагања и услови рада 
o наставак адаптације школских простора, посебно специјализованих кабинета 

за угоститељство и куварство; 
o модернизација школске библиотеке и њено претварање у 

мултифункционални центар за учење; 
o даље уређење школског дворишта и спортских терена. 

4. Јачање сарадње са заједницом и међународним партнерима 
o продубљивање сарадње са локалним привредним субјектима ради 

обезбеђења квалитетне праксе за ученике; 
o проширење Erasmus+ пројеката на нове образовне профиле и наставнике; 



o промоција школе кроз јавне манифестације, културне и спортске програме, 
чиме школа наставља да буде активан део заједнице. 

Закључна оцена 
Економско-трговинска школа у Смедереву је у протеклој години доказала да може да 
одговори на све изазове и да уз стратешко руковођење директора, посвећеност наставника и 
сарадњу са родитељима и заједницом, настави да буде један од носилаца развоја средњег 
стручног образовања у региону. 

 
 


